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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ημέρα Ελληνικής Φιλίας 

 

 
Την Πέμπτη, 13 Μαΐου 2010 ολοκληρώθηκε μία σειρά επαφών και συναντήσεων της 
ηγεσίας της οργανωμένης Ελληνικής ομογένειας του Καναδά με μέλη του 
Καναδικού Υπουργικού Συμβουλίου, της Βουλής, της Γερουσίας και της 
Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης.   
 
Μόνο ως ιστορική θα μπορούσε κανείς να χαρακτηρίσει την 13η Μάιου «Ημέρα 
Ελληνικής Φιλίας»,  όπου για πρώτη φορά οι ηγέτες των μεγάλων ομογενειακών 
οργανισμών μέσα σε πνεύμα ενότητας, σύμπνοιας και φιλίας μετέβηκαν στην 
πρωτεύουσα για συνομιλίες με την Καναδική Κυβέρνηση.   
 

________________________________________________________ 

Οι ομογενειακοί  οργανισμοί που εκπροσωπήθηκαν σε αυτές τις συναντήσεις ήταν 
το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ) Περιφέρειας Καναδά, το 
Ελληνοκαναδικό Κογκρέσο,  η Συντονιστική Επιτροπή Κυπριακού Αγώνα (ΠΣΕΚΑ) 
του Καναδά και η Ελληνοαμερικανική Εκπαιδευτική Προοδευτική Οργάνωση 
(ΑΧΕΠΑ) του Καναδά, δια των κκ. Κώστα Μενεγάκη, Συντονιστή ΣΑΕ 
Περιφέρειας Καναδά, Ντίνο Σοφοκλέους, Πρόεδρο ΠΣΕΚΑ Καναδά, Χρήστο 
Γερονικολό, Πρόεδρο Ελληνοκαναδικού Κογκρέσου και Ελληνικής Κοινότητας 
Τορόντο, Νικόλαο Αρουτζίδη, Πρόεδρο ΑΧΕΠΑ Καναδά, Βασίλειο Μπαλαμπάνο, 
Πρόεδρο Ελληνικής Κοινότητας Μόντρεαλ, Παναγιώτη Γεωργακάκο, Πρόεδρο 
Ελληνικού Κογκρέσου Κεμπέκ, Μιχάλη Νερουλά, Πρόεδρο Ελληνοκαναδικής  
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Ομοσπονδίας Οντάριο, Παναγιώτη Κλέτα, Πρόεδρο Ελληνικής Κοινότητας Βανκούβερ, 
Δημήτριο Κάρρα, Πρόεδρο Παμμακεδονικής Ένωσης Οντάριο, Αναστάσιο Μούσα, Γενικό 
Διευθυντή ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά, Στυλιανό Γεωργιάδη, Αντιπρόεδρο ΠΣΕΚΑ και Πρόεδρο 
της Κυπριακής Κοινότητας Μισσισσάγκας, Μιχάλη Παναγή, Μέλος Δ.Σ. ΠΣΕΚΑ Καναδά και 
πρώην Πρόεδρο της Κυπριακής Κοινότητας Κίτσινερ - Γουατερλού, Νικόλαο Νικολάου, 
Πρόεδρο της ΝΕΟΠΟΜΑΚ Καναδά, Φώτιο Αντωνίου, πρώην Πρόεδρο της ΑΧΕΠΑ Καναδά, 
Δρ. Κυριάκο Μαντζιορίνη, Πρόεδρο της Τοπικής Αδελφότητας της ΑΧΕΠΑ στο Μόντρεαλ και 
Γεώργιο Πιτσικούλη, Πρόεδρο της Τοπικής Αδελφότητας της ΑΧΕΠΑ στην Οττάβα. 
 
Κατά την διάρκεια την ημέρας, η αντιπροσωπία συναντήθηκε με τον Πρωθυπουργό του Καναδά 
κ. Stephen Harper, τον Γερουσιαστή από την Επαρχία του Κεμπέκ κ. Λεωνίδα Χουσάκο, τον 
Υπουργό Μεταναστευτικής και Πολυπολιτισμικής Πολιτικής κ. Jason Kenney, τον Υπουργό 
Διεθνούς Εμπορίου κ. Peter Van Loan, τον Υπουργό Βιομηχανικής Ανάπτυξης κ. Tony Clement, 
τον Βουλευτή και Κοινοβουλευτικό Γραμματέα του Υπουργού Εξωτερικών κ. Deepak Obhrai και 
τον Διευθυντή αρμόδιο για την εκπόνηση στρατηγικής πολιτικής του Γραφείου του Υπουργού 
Εξωτερικών κ. Paul Hong, εν συνεχεία τα μέλη της αντιπροσωπείας περιηγήθηκαν στους χώρους 
του Καναδικού Κοινοβουλίου και παρακολούθησαν τις εργασίες της ολομέλειας από τα θεωρεία. 
 
Τα θέματα που συζητήθηκαν σε όλες τις διαδοχικές συναντήσεις ήταν: α) το Κυπριακό, β) η 
ονομασία της Π.Γ.Δ.Μ., γ) η παραβίαση των θρησκευτικών ελευθεριών και μειονοτικών 
δικαιωμάτων του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Τουρκία και δ) η αναγνώριση της 
γενοκτονίας των Ποντίων από το Καναδικό Κοινοβούλιο. 
 
Οι τέσσερις θεματικές ενότητες παρουσιάστηκαν από τους επικεφαλείς της αντιπροσωπίας κκ. 
Κώστα Μενεγάκη, Ντίνο Σοφοκλέους, Χρήστο Γερονικολό και Νικόλαο Αρουντζίδη, οι οποίοι 
εμπεριστατωμένα, ιστορικά τεκμηριωμένα και διαφωτιστικά ενημέρωσαν τους συνομιλητές τους 
για τα μείζονα εθνικά θέματα και τους ζήτησαν την υποστήριξη τους στις δίκαιες Ελληνικές 
θέσεις και πάγια αιτήματα. 
 
Συγκεκριμένα ο κ. Μενεγάκης ζήτησε την αναγνώριση της γενοκτονίας των Ελλήνων του 
Μικρασιατικού Πόντου από το Καναδικό Κοινοβούλιο ως ένδειξη αναγνώρισης της μνήμης 
χιλιάδων αθώων ανθρώπων που εξοντώθηκαν από την Τουρκική θηριωδία της εποχής λόγω της 
θρησκείας, γλώσσας και καταγωγής τους.  Επίσης εξήγησε ότι ο Καναδάς που αποτελεί χώρα 
μοντέλο υπεράσπισης  ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δημοκρατικών ελευθεριών οφείλει, όπως 
ήδη έπραξε αναγνωρίζοντας την  γενοκτονία των Αρμενίων, να ακολουθήσει το παράδειγμα της 
Ελλάδας, Κύπρου και Σουηδίας και να περάσει σχετικό ψήφισμα στο Εθνικό Κοινοβούλιο της. 
 

______________________________________________________________________ 

Ο κ. Σοφοκλέους αφού έδωσε την πραγματική ιστορική και πολιτική διάσταση του «Κυπριακού 
Προβλήματος», υποστήριξε την επιτακτική ανάγκη για την επ’ αυτού επίσημη τοποθέτηση της 
Κυβέρνησης του Καναδά, η οποία οφείλει να στηρίξει την εξεύρεση μιας δίκαιης και βιώσιμης 
λύσης που θα προασπίζει το διεθνές δίκαιο και τα ανθρώπινα δικαιώματα.  Επίσης ενημέρωσε για 
τις καταστροφές που έχουν υποστεί τα Ελληνικά Ορθόδοξα Χριστιανικά μνημεία, εικόνες και 
ναοί στο Βόρειο κατεχόμενο κομμάτι της Κύπρου από τους Τούρκους που έχουν σε πολλές 
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περιπτώσεις μετατρέψει ιερά θρησκευτικά σύμβολα και χώρους σε τουριστικά αντικείμενα και 
στάβλους. 
 
Ο κ. Γερονικολός παρουσίασε το θέμα της ονομασίας της Π.ΓΔ.Μ. σε όλες τις παραμέτρους του, 
όπως αυτό έχει, έως σήμερα εξελιχθεί και ζήτησε από την Καναδική Κυβέρνηση να επιτρέψει τις 
δύο εμπλεκόμενες χώρες να καταλήξουν από μόνες τους σε μια κοινή, αποδεκτή λύση μέσα στο 
πλαίσιο της υπ΄ αριθμόν 845/1993 απόφασης του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών.  
 
Ο κ. Αρουντζίδης μίλησε για την παραβίαση των θρησκευτικών ελευθεριών και ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων των Ελλήνων χριστιανών στην Τουρκία και ειδικότερα στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, όπου ο προκαθήμενος της Ορθοδοξίας και αναμφισβήτητος πνευματικός ηγέτης 
εκατοντάδων εκατομμυρίων ορθοδόξων δίνει καθημερινό αγώνα επιβίωσης σε μία χώρα όπου η 
επίσημη κυβέρνηση εθελοτυφλεί στην συνεχόμενη και προκλητική παραβίαση τέτοιων 
ελευθεριών και δικαιωμάτων.  Στην παρουσίαση του, υποστήριξε ότι ο πλήρης σεβασμός των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων από την Τουρκία, στα οποία εντάσσονται τα σχετικά θέματα με το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο και την ελληνική μειονότητα αποτελούν προϋποθέσεις για την ειρηνική 
συνύπαρξη, φιλία και συνακόλουθα ωφέλεια των λαών της Ελλάδας και της Τουρκίας και ζήτησε 
από την Καναδική Κυβέρνηση να σταθεί αρωγός στην προσπάθεια  για την δέουσα διεθνής 
αναγνώριση στον Οικουμενικό Πατριάρχη, το εκκλησιαστικό δικαίωμα διαδοχής, το δικαίωμα να 
εκπαιδεύει  κληρικούς όλων των εθνικοτήτων καθώς και την επαναλειτουργία της Θεολογικής 
Ακαδημίας της Χάλκης.  Μεταξύ άλλων συζητήθηκε και το ενδεχόμενο πρόσκλησης της 
Καναδικής Κυβέρνησης προς τον Παναγιότατο για επίσημη επίσκεψη στον Καναδά στο προσεχές 
μέλλον. 
 
Η συμβολή των  κκ. Λεωνίδα Χουσάκου, Γερουσιαστή, Agop Evereklian, Πολιτικό Προϊστάμενο 
Προσωπικού Υπουργείου Μεταναστευτικής και Πολυπολιτισμικής Πολιτικής και Ιωάννη 
Παπαδήμα, Συμβούλου της Διεύθυνσης Επικοινωνίας του Γραφείου του Πρωθυπουργού στην 
διοργάνωση της Ημέρας ήταν καθοριστική.   Ειλικρινώς ευχαριστούμε για  τις προσπάθειες τους. 
 
Κατά γενική ομολογία οι συναντήσεις διεξάχθηκαν μέσα σε κλίμα  εγκάρδιο, φιλικό και 
παραγωγικό και θεωρήθηκαν από όλα τα μέρη ως χρήσιμες, εποικοδομητικές και άκρως 
επιτυχημένες.   
 
Η «Ημέρα Ελληνικής Φιλίας» στο Καναδικό Κοινοβούλιο  αποτελεί την αρχή ενός νέου κύκλου 
βελτιωμένων σχέσεων και αγαστής συνεργασίας μεταξύ της οργανωμένης ελληνικής ομογένειας 
και της Καναδικής Κυβέρνησης που στο εξής θα βασίζεται στον αλληλοσεβασμό, την  
αμοιβαιότητα και την αμφίδρομη επικοινωνία.  
 
Τέλος αποφασίστηκε ότι, η «Ημέρα Ελληνικής Φιλίας» θα καθιερωθεί ως μία ευκαιρία 
συνεύρεσης, ενημέρωσης και ανταλλαγής απόψεων και θα πραγματοποιείται τουλάχιστον μία 
φορά το χρόνο.   
 
Από το Γραφείο Τύπου ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά 


